

# Призвание — служить народу

17 октября в Паневежисе открывается фестиваль драматургии народов СССР, посвященный 60-летию Великого Октября.

Это стало привычным, вошло в традицию, превратилось в потребность — важные в жизни нашего социалистического государства события, даты отмечать трудовыми подарками. Во всемирную копилку добрых дел, которыми страна встречает 60-летие Великого Октября, свой достойный вклад вносит и творческая интеллигенция, соизмеряющая свои планы, задачи с планами и задачами, стоящими перед народом. О том, как встречают славный юбилей театры республики, корреспонденту «Советской Литвы» Ц. Метевосян рассказал заместитель председателя президиума Театрального общества Литовской ССР П. ДАБУЛЯВИЧЮС.

— Прежде всего я хотел бы подчеркнуть, что в репертуаре наших театров в настоящее время современная тема занимает основное место. И это естественно, ибо театр — кафедра общественная. Жизнь народа, проблемы сегодняшнего дня находят свое воплощение на сцене. Это умение чутко улавливать пульс нынешнего дня театрами республики было продемонстрировано и во время декады «Мы играем для рабочих». Как известно, она состоялась нынешней весной. Тогда на сценах Каунасского драматического театра, Дворца культуры Каунасского завода искусственного волокна были показаны пьесы советских авторов.

Что касается ближайших премьер, то они, естественно, посвящены 60-летию Великого Октября. Здесь хотелось бы отметить спектакль «Цвет ненависти» по пьесе А. Лавринцюкаса, недавно увидевший свет рампы в Государственном академическом театре драмы Литовской ССР. Государственный русский драматический театр внимательно зрителей предложил постановку пьесы Л. Леонова «Скутаревский». Клайпедский драматический театр обратился к комедии «Слон» А. Копцова, а Каунасский — к пьесе

Л. Зорина «Незнакомец».

Все эти работы включены в программу открывающегося завтра Республиканского фестиваля драматургии народов СССР, посвященного 60-летию Великого Октября. В дни фестиваля — с 17 по 24 октября — в Паневежисе, городе, хорошо известном своими театральными традициями, с творческими отчетами выступят все театры республики. Шауляйский драматический театр покажет «Оптимистическую трагедию» В. Вишневского, Государственный молодежный — «Улицу Коммунаров» С. Геды и С. Шальтяниса, а «Поющий курган» В. Петкявичюса предложат зрителям паневежцы.

Вильнюсский театр «Леле» на фестиваль привезет «Репортаж с керусели» В. Пальчинскайте, а постановку по пьесе «Я ищу флейту» Я. Дегутите покажет Каунасский кукольный театр.

Республиканский фестиваль драматургии народов СССР, во время которого работники сцены побывают в гостях у тружеников промышленных предприятий Паневежиса, завершится встречей, на которой будут обсуждены актуальные проблемы советского театрального искусства, призванного служить нашему современнику.